

«Kako su mi, stanovci Tvoji, Gospode, nad vojskama Cezne i gine duša moja za životom Gospodinjama» (Pa. 53, 12.)  
Iz Ulaza domaćije sv. Mise

# Rasprava među Apostolima

(Mat. 18,1; Mark 9,33; Luka 9,46.)

Zamisljen i u molitvi bio je Isus pred svojim Apostolima. To su mu bili najmiliji časovi odmora, kad je bio sam sa sobom, kad su ljudi oko Njega šutjeli, a On je s Ocem govorio u svojoj duši.

Apostoli su Ga slijedili u nekoj udaljenosti. Nije se moglo baš opaziti da su bili u svetom sabranju. Pojedine grupe od njih su bile u pokretu i živahnosti. Raspravljali su među sobom. Borba je bila među njima. Vruće glave bili su ljudi. Pa i blizina Spasitelja jedva je pridušavala u njima ono, što je ljudsko i previše ljudske.

Sto je bilo među njima? U pojedinim srcima je izraso ljubomor u korov. Zar oni nisu ljubili Spasitelja? Nisu li oni s Njime proputovali zemlju po žegi sunca ovamo i onamo, po vjetru i studeni? Nisu li oni bili spremni za Njega pridonijeti svaku žrtvu? I što su morali doživjeti? Neki od njih su bili odlikovani. To je bio Simon Petar. Ključeve nebeskoga kraljevstva hoće da mu dade Gospodin. On je imao postać pečina Crkve, dakle glava njihava.

Ali tu su i Jakob i Ivan. Gospodin ih je pred nekoliko dana uzeo sa sobom na brdo Tabor. Drugi su ostali došli. Oni su na brdu Tabora nešto osobita doživjeli. Možda im je Gospodin nešto posebno obećao. Oni o tome šute. Može ih se i pitati, koliko se smije, ali oni ne govore ništa, što se tamo dogodilo. Zar ostali smiju biti ogorčeni na takav način? Njima su najbolja mjesta obećana u Mesijinu kraljevstvu. Ali oni će također primiti i nagradu za svoj trud. To su samo trojica i nitko više. Ostali se sablažnjuju na njima. Učitelj ide, Bogu hvala, dosta daleko udaljen. Ne čuje ništa. Oni mogu svojoj zavisti dati oduška u dovoljnoj mjeri. A oni to i čine. Među muškarcima to ide prilično glasno. Prigovori i odgovori se izmjenjuju. Prepriča je postigla svoj vrhunac, kad su stigli u Kafarnaum. Među njima je zlovolja ostala.

Gospodin znađe za prepriku. Njemu nije sakriven nijedan govor. Zar je korov opazio u srcima svojih Apostola. On ga mora čvrstom rukom iščupati. On sve izjeda i postaje jakim. U tom slučaju Njegovu Apostoli postaju za Njega neuporabivi. Gospodin odlučuje, da dade svojim Apostolima temeljitu opomenu.

Apostoli su sakupljeni u sobi. Oni su se uzburili i uznemirili. Najednom ih upita Isus: »O čemu ste govorili na putu?»

Apostoli fute zbunjeni i posramljeni. Pitane im ja-ne kaže, da Gospodin znađe, da su se kao školski djeca prepričali, što je među njima najveći? U tom času oni su sami sebe smješni, bez ljubavi, nekrišćanski. Pred nekoliko im je dana govorio Spasitelj tako ozbiljno i ganutljivo o svojoj muci i smrti i tako su svi bili potišteni i gotovo nisu mogli to shvatiti. Tada im je jasno kazao, u čemu stoji Njegovo nasljedovanje: »Ako tko hoće da slijedi mene, neka zataji snaga sebe i uzme križ svoj na sebe i slijedi mene! A oni se bore za najviša

časna mjesta u budućem mesijanskom kraljevstvu. Oni su se postidili pred Kristom i pred samima sobom i uslužili su.

Gospodin je ostavio kratko vrijeme Apostole u njihovoj zbunjenosti. Ostavio ih je mirno i oni su se okupili oko Njega.

U blizini je stajalo dijete. Drago dijete s dubokim jasnim očima nevino. Gospodin pozove to dijete k sebi. Ono se plaho i ozbiljno približilo. Tjeskobno mu je bilo i u zabuni je bilo pred tolikim muževima, koje je tu vidjelo. Ono je stajalo tiho i čedno među odraslim ljudima. Ali ono je bilo slika poniznosti, jednostavnosti, poslušnosti i slijepog pouzdanja. Gospodin pruži prema njemu ruke i dijete je potrcalo puno svijetle radosti u Njegovu naručje. Gospodin ga je zagrlilo. I onda ga pokazivao svima Apostolima i rekao je riječi, koje su morale izagnati iz njihovih srdaca svako častoljublje i svaku zavistnost. On je rekao: »Za-

ista vam kažem: Ako se ne obratite i ne budete kao djeca, ne ćete ući u kraljevstvo nebesko. Koji se dakle ponizi kao ovo dijete, onaj je najveći u kraljevstvu nebeskom. I tko primi jedno takvo dijete u moje ime, mene prima».

Duboka je tišina zavlada u kući kao u crkvi. Sa srdačnim ganućem gledaju Apostoli na najvećega Apostola među njima, na dijete. A ono veselo trči od Isusa, usrećeno blagoslovom Gospodnjim.

Tko se dakle ponizuje kao dijete, taj je najveći u kraljevstvu Božjem. Ti dakle možeš biti malen pred ljudima, nepošastiv od svijeta. Budi velik pred Bogom! Što si poniziji i vjerniji, to ćeš biti veći u Božjem kraljevstvu. Pred Bogom si nad svećenicima i biskupima, nad kraljevima i Papom, ako ih nadvisuješ poniznošću i pouzdanjem. Zato čezni za dostojanstvom i veličinom samo u nebeskom kraljevstvu.

# Uzvišenost svećenikove osobe

Kada je prigodom blagoslovice bl. Antuna Marije Pucci Sveti Otac govorio blizadama svećenika i svjetovnjaka, koji su mu se došli pokloniti u vatikanske ograde, rekao je, među drugim ove krásne riječi o uzvišenosti svećenikove osobe: »Veličina svećenika uzvišena je, ako je gledamo očima vjere, i to radi božanskih vlasti, koje je dao Gospodin. No ako ta veličina izbija u duši, koja se posve posvetila svojoj pastoraškoj službi, tada u svećeniku gledamo autentičnu sliku Božanskog Okupitelja i prijatelja ljudi. Isusa samoga. Evanđelje nas uči, da je svećenik dobio posvećenje po zaslugama i po molitvi Isusa Krista. Nije li Isus u svojoj velikosvećeničkoj molitvi molio svog nebeskog Oca, da posveti Apostole njegove: Svijet je zamrzio na njih, jer nisu od svijeta, kao što nisam ni ja od svijeta. Posveti ih u istini. I ja se posvetujem za njih, da i oni budu posvećeni istinom (Iv. 17, 14-20). Milost svećeništva izvela je neprispodobive plodove kreposti i milosti u svim dijelovima svijeta, i izvodila ih već blizu 2000 godina do danas. Za narode nema veće milosti na zemlji od svetog svećenika! On svojim propovjedanjem i svojim svetim primjerom izgrađuje kuću Božju, obitelj Božju, svetu crkvu.»

Na to je Sveti Otac prešao da orise uzvišenost krepoti redovnika, svećenika i župnika Antuna Marije Pucci-a, pa je svoj govor završio riječima »Neke novi blaženik bude redovnicima izgled vjernosti u svetomu zvanju svećenika sja-janjem i svojim svetim primjerom izgrađuje kuću Božju, obitelj Božju, svetu crkvu.»

Na to je Sveti Otac prešao da orise uzvišenost krepoti redovnika, svećenika i župnika Antuna Marije Pucci-a, pa je svoj govor završio riječima »Neke novi blaženik bude redovnicima izgled vjernosti u svetomu zvanju svećenika sja-janjem i svojim svetim primjerom izgrađuje kuću Božju, obitelj Božju, svetu crkvu.»

# MOLITVA BEZGREŠNOJ

Glubio je ponoćno doba. Potoci mraka se

preko usnulih plavih gora i duše, koja se u moru bijede utapa i tone... s krikom galaba s pučine vjapke i mol pomoć One, koju zovu Zvijezdom mora.

Bezgrešna! Orkanske digle se bure, puštoše, harače i ruše vrtove Tvoje kroz koje jure. I u dušu se moju spustite i lome

cvijet za cvijetom, list za listom, kidaju pupove i grane, a kome da kažem sve jade svoje?»

Tebi, Bezgrešna, što se ko sunčana zraka bistaš prozornom bjelinom i sjajem; u mraku pustoti sipaš svijetlo, život i raj.

I u dušu se moju spusti, prečisti odsjeve Boga, i da, da duša moja ponovo plane vječnim, neokaljanim majem.

# Misa i Oficij u čast Bl. Pija X.

Svećenici i redovnici će zanirati, da je sveta Kongregacija za obrede na molbu biskupa, religioznih redova i zavoda, a u oči skore kanonizacije, u vatikanskoj tipografiji izdala obrazac za svetu Misu u čast bl. Pija X., te oficij s tri historijske lekcije. Obrazac Mise je uzet de summo pontifice, ali s vlastitom oracijom. U oraciji se klasičkim stilom ističe blagi lik Pape, koji je »mirabilis suavitate et fortitudine — čudnom blagošću i odvajnošću, upravljao Crkvom Kristovom i koji je Crkvu napunio sjajem svojih kreposti, pa se na koncu molit Gospod, da nas učini dostojnima iskusiti mlč njegova za-

govora i da nam dade slijediti njegov uzvišen primjer. Historičke lekcije crtaju život blaženika od skromnog rođenja u Rieti-u, pa do uspona na čast velikog svećenika, njegove kreposti, a osobito ljubav, koja mu je prouzročila smrt vidječ strahañ kad rata, što je snašao svijet. — U Martirologij izvršten je elogi bl. Pija X. na dan 20. kolovoza. Elogij glasi: »U Rimu rođendan bl. Pija X. Pater i ispovednik, nesavladivog braniča čistoće sv. vjere i slobode Crkve, glasovitog radni neumorne nevostni u širenju vjere. Njegova se svetkovina slavi dne 3. rujna.»

# BUDI STRPLJIV SAM SA SOBOM

Ako želimo da sačuvamo mir duše, treba da sami prena sebe i svojim pogreškama budemo strpljivi. Mnogi to ne čine pa gube hrabrost na pogled svoje bijede, jer ne će da uvide, da su baš pogrešnici i slaboci u ruci Providnosti sredstvo za veće napredovanje u kreposti:

Sv. Franjo Saleški kaže: »Budi tako dobar, pa imaš strpljivosti sa svakim, a prije svega sa samim sobom. Strpljivost je neprevrtljivi znak savršenosti, i oni, koji je teže za čistom ljubavi prema Bogu, trebaju mnogo više strpljivosti, da podnesu sami sebe, nego druge. To je svojstvo savršenosti, da svoje nesavršenosti strpljivo podnosi. Ne velim: da ih ljubiš, ili da ih nještimo, nego da ih strpljivo podnosiš. Poniznost se brani la strpljivost prena samom sebi. Priznajmo istinu: mi smo siromašni stvorovi, koji jedva što dobra možemo da učinimo, ne predobri Bog je s našim malenim djelom zadovoljan, jer On gleda na naše srce i na našu dobru volju. Kako su dragocjene naše nesavršenosti, po kojima uznozem svoju bijedu, i koje nas nakaju na poniznost i na preziranje samih sebe.

Kako smo mnogovoj daleko od svega ovoga, što nam preporuča sv. Franjo Saleški. Mi smo nezadovoljni sa svakim nesavršenostima, jer naš pogled na njih sila, da niterno s prijatelja sebe ljubija za prečjenjavanja sebe samih, a ne vidimo u njima koristi za svoj duhovni napredak. Mi volimo, da smo bez mane, da se uvijek nalazimo u prisutnosti Božjoj, da budemo gospodari svoje mašte, da nam zil neprijatelj nikad ne prispiše nešto nedolično, da su nam samo lijepe i svete slike pred očima. Htjeli bismo, da nam srec bez prestanka pliva u njezinim i pobožnim osjećajima, da nam naša dobra djela ovlja atmosfera sreće, radosti i velikodušja, da nas nikad ne smuti zlovolja, zavist, nestrljivost, i bilo kakva neurudna stvar. Takvi bismo htjeli biti, da s pouzdanjem i sigurnošću možemo stupiti pred lice Božje.

A kad nam se u našem duhovnom životu namjesto ovakve željene andeoske pobožnosti prepriče duhovne poteškoće, pokvarenost i slabost naše bijedne naravi, tada mislimo, da je sve izgubljeno. Padamo u malodušje, ili u ono žalosno doboševno stanje, koje se s pravom zove bolesno sebe ljubije. Bježimo od stola Gospodnjeg, ne ufamo se više moliti, gubimo duhovnu radost i nemamo više pouzdanja. Postoji znano stanje da se u nekim neizmjerim dobrota i milosrđa Božje, ali to nije naše uporište. Svoj smo oslon uvijek tražili u svom vlastitom srcu i u našim umišljenim krepostima. I kad ih sada nema, mislimo, da je sve propalo, i lutamo bez pomoći i bez spasa. Naša zgrada kreposti nije sagrađena na kamenu. Isusu Kristu, nego na pijesku, na našim samima, na našem ja, na našoj bezvrijednosti, pa zato ju je bura srušila.

Priznimo za Gospodina! Idimo za Njim do uskoj stazi ovog života. Ne oslonimo se na ništa svoje, nego na Njegovo milosrđe. Ne pitajmo kamo nas On vodi, kao ni Abraham, što Ga nije pitao, nego je bio, kamo je Gospodin htio. Predajmo se sasvim njemu i mislimo samo na to, kako ćemo Ga u svakom času svog života dostojno proslaviti.

Naše slaboci su pravo blago za nas, samo treba da za znamo iskoristiti. Sveti Augustin kaže, da smo mi pred Bogom kao prosjaci. Psalmista veli »Siromašan sam i bijedan. Bože, pomози mi! Pa kao što se prosjak vlaže pomozio i krotko, dok prosji milostinju, tako treba da se vladamo pred Bogom i mi. »Moja duša mrzi oholog siromaha».

Naša bijeda treba dakle da najprije rodi u nama poniznost, a poniznost pobuđuje u Gospodina milosrđe. Upoznavanjem i priznavanjem svoje bijede stječemo pouzdanje u Boga, povjerenje i predanje u Njegove ruke, kao što se nemoćno dijete potpuno pouzdađe u ruke svoje majke. Izmedu nás i Gospodina nastaje intimni odnos zaštitnika i štitenika, oca i sina. Naše slaboci ništa Njega ne smetaju, da nas otrgiri na svoje grudi, kao svoju milu djecu, i da nas nosi u naručju kroz ovaj život.





